

我和我的城市·新城往事

百姓讲述“城市道路变迁”①

道路越走越通畅 生活越过越舒畅

**大道至简：**我对城区道路变化印象最深的就是这两年市里重点打造的独山大道。改造后的独山大道路更宽了，道路两旁还专门打造了景观工程，可以说是一步一景，每每走在这条路上，心情都跟着变好不少。在我小时候，城区的主干道就那么窄窄的几条。几十年间，随着一条条街路延伸扩展，沿路破旧凌乱的泥房变成鳞次栉比的高楼大厦，蜿蜒曲折的小巷成为车水马龙的平坦大道。

**朝朝：**作为纵横城市东西方向的主干道之一，以前建设路很窄，又因为有医院、学校、商场等不少人流量大的场所，可以说是从早堵到晚。自从去年建设路拓宽后，上下班路上不堵车了，心情舒畅不少。从“晴天一身土，雨天两脚泥”的土路，到宽阔平坦的水泥路；从屈指可数的国省道路，到密集的道路交通运输体系，几十年间家乡的道路发生了巨大

的变迁。

**默默：**这几十年里，南阳的路越来越宽，道越来越平；连接白河两岸的桥也越建越多，越建越好。每一次的变化，我都看在眼里，高兴在心里，为家乡日新月异交通方式、四通八达的公路网感到自豪。

**林间溪雨：**“无风三尺土，下雨满街泥，垃圾靠风吹，污水靠蒸发”，是我印象中老南阳城街路的面貌。几十年过去了，南阳的道路发生了翻天覆地的变化，全市“外成环、内成网”，纵横交错、四通八达的交通网络，打开了城市空间格局，极大地改善了市民生活和交通环境，也给城市的发展注入了新活力。

**微光：**路通了，城变了，老百姓心里更美了。近几年，城市交通的发展和高铁的开通，方便了市民的出行。以前我在重庆求学时，一到寒暑假回家就得在路上花费十几个小时，现在有高铁

了，几个小时就能到达千里之外的重庆。郑万高铁开通后，我还专门和家人买票体验了一把“早上喝完胡辣汤，中午到重庆吃火锅”的潮流。①5

下期话题：“城中街头的公园、游园”。投稿方式：1.拨打本报新闻热线 63505005；2.扫描二维码，添加《南都晨报》公众号，在“晨报聊吧”消息下发表评论；3.发送评论至邮箱 nyndcb@sina.com。期待您的参与。

(本报记者 曹蕊 整理)



南都晨报官方微信



宛城区金华镇  
筑牢防溺水“安全网”

本报讯(记者 陈书洁)进入汛期以来，宛城区金华镇加强宣传教育，强化风险排查，多方联动，切实织密防溺水“安全网”。

在前期排查摸底的基础上，金华镇各村对本村河流、坑塘及周边危险水域统一登记造册，在水域周边显著位置张贴、喷绘防溺水警示标语，部署救生圈、救生绳、竹竿等救援设施，对有损毁的安全警示牌、防护栏及时修复完善。常态化开展重点水域巡逻巡查，做到重点水域和重要时段有人巡、有人防、有人管，切实消除安全隐患。

在宣传引导方面，通过微信群、朋友圈、电子屏等载体，广泛发布和宣传防溺水重要性及自救知识，通过发放《防溺水告知书》普及防溺水知识，增强群众的安全防范意识。同时，组织拍摄并播放防溺水宣传短视频，积极营造“预防为先，生命至上”的浓厚氛围。①5

聚焦南阳德鑫农产品实业有限公司

守正创新 “赊店香”香飘万家

南阳德鑫农产品实业有限公司是社旗县重点招商引资企业，位于社旗县产业集聚区工业大道南侧兴隆路西，是一家集粮油收购、加工、储存、销售为一体的市级重点农产品加工企业。

2013年3月开工建设的南阳德鑫农产品实业有限公司于2015年4月竣工投产。项目占地面积26680平方米，总投资1.1亿元。该公司用两年多的时间，建成石磨香油生产、植物油压榨、食用油调和及玉米深加工4条生产线，拥有生产设备800余台(套)，年产调和油1.3万吨、植物油5万吨、黑芝麻石磨香油120吨、玉米深加工产品2.5万吨。旗下“赊店香”黑芝麻石磨香油，“宛盛”食用调和油，“金玉宛”玉米糝、玉米粉系列三大类共十五个品种畅销北京、上海、广东、河南、四川、陕西、山西、安徽、湖北、湖南、重庆等十余个省市，深受广大消费者喜爱。

南阳德鑫农产品实业有限公司以玉米种植、加工为龙头，以农业订单种植等多种形式与农业合作社和农户合作，为合作方提供优质玉米种子，以提高农民种植积极性，带动

本县农户共同发展。该公司还与省属科研单位合作，完善公司包装油和玉米糝产品序列，引进、研发有科技含量和高附加值的特色农产品项目，实现公司效益与县域经济的良性发展。

该公司坚持“食品安全化、非转基因化、绿色有机化、营养科学化、食药兼备化”的“五化”发展理念。勇于开拓创新，保障食品安全，牢固消费者食用健康防线，以食品安全赢信任，以营养保健拓市场。其中黑芝麻石磨香油所用原料为南阳盆地有机黑芝麻，采用传统石磨工艺和水代法提取技术，实现了低温粉磨和无添加精炼，充分保护了黑芝麻中的营养成分和健康因子，最大限度保留了香味化学成份芝麻酚，使油品香味浓郁，口感纯正。

传统至细微，标准至严格。2016年，南阳德鑫农产品实业有限公司旗下无公害农产品生产基地占地一万亩，投资一百多万元建立了中心实验室，并配备技术人员和先进的粮油检验设备二十余台。同时，还成立了食品安全领导机构和管理体系，完善了各项管理制度。

该公司全方位加强对原料采购、贮存、生产、检验出厂等全过程的管理，健全各环节原始记录和台账，严格遵守食品安全各



食用油灌装车间

项指标，积极配合各级部门抽检和检查，强化送检和自检管理，不间断排查隐患，立整立改；进一步优化售后服务，虚心接受消费者监督和建议，及时调换并科学处理临期产品，做到消费者满意，食用者放心，目前已成为宛东最大的粮油生产基地、绿色食品生产基地。下一步，该公司将努力打造中国农产品绿色有机基地、建设中国最大的石磨香油加工基地。

南阳德鑫农产品实业有限公司以“优化上游原料品质，发挥龙头带头作用”为己任，促进农民增收，带动种植业发展。采用免费提供种子，签订回收合同等形式，先后推广了

高附加值的玉米、花生、芝麻等新品种，引领种植业结构调整。

2020年，该公司收购加工当地高淀粉玉米、高油酸花生、黑芝麻等优质品种12万吨，为当地农民实现增收800余万元；与全县320个贫困户签订种植回收合同，免费提供种子、农药和技术培训，先后投入资金36万元；与全县600个“四集中”人员签订入股分红协议，已连续2年支出分红资金138万元；与何庙村签订对口帮扶协议，先后捐款、捐物125万元；与县教体局签订教育振兴捐助协议，捐助贫困学生教育基金60万元，充分展现了龙头企业的责任和担当。①5 (田园)

**南阳优质粮食工程巡礼**  
 南阳市粮食和物资储备局 联办  
 南阳南都晨报社 办  
 仲景食品股份有限公司 协办